

„ЗНАЧАЈ МЕДИЈА ЗА ИНФОРМИСАЊЕ О ПОЛОЖАЈУ ДИЈАСПОРЕ И СРБА У РЕГИОНУ И ЗА ОБАВЕШТЕНОСТ СРБА У РЕГИОНУ И НАШЕ ДИЈАСПОРЕ О СТАЊУ У МАТИЧНОЈ ДРЖАВИ“

ВЕЗА МАТИЧНЕ ДРЖАВЕ СА СВОЈИМ СУГРАЂАНИМА У РАСЕЈАЊУ МОРА ДА БУДЕ СТАЛНА, ЈАКА, ЈЕДНОМ РЕЧЈУ НЕРАСКИДИВА.

УЗАЈАМНО УВАЖАВАЊЕ И ПОШТОВАЊЕ И ПЕРМАНЕНТНА КОМУНИКАЦИЈА МАТИЦЕ СА ДИЈАСПОРОМ И СРБИМА У РЕГИОНУ СУ ВАЖНИ ПРЕДУСЛОВИ ЗА МЕЋУСОБНУ ПОМОЋ И РАЗУМЕВАЊЕ.

НАШИ СУГРАЂАНИ КОЈИ ЖИВЕ У ИНОСТРАНСТВУ УВЕК СУ ПОКАЗИВАЛИ РАЗУМЕВАЊЕ ЗА МАТИЦУ, АЛИ ЈЕ НОРМАЛНО ДА ЗА УЗВРАТ ОЧЕКУЈУ БАР УВАЖАВАЊЕ И МИНИМАЛНУ ПОМОЋ И МИ ИМ ТО МОРАМО ПРУЖИТИ.

НИКАКО НЕ СМЕМО ЗАБОРАВИТИ ДА ЈЕ УЛОГА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ У ОДНОСУ ПРЕМА РАСЕЈАЊУ ВРАЋАЊА ЊИХОВОГ ПОВЕРЕЊА У МАТИЧНУ ДРЖАВУ, ПОБОЉШАЊЕ ПОЛОЖАЈА ДИЈАСПОРЕ И СРБА У РЕГИОНУ У ЗЕМЉАМА У КОЈИМА ЖИВЕ- ТО СЕ ПРВЕНСТВЕНО ОДНОСИ НА ПИТАЊЕ СТАТУСА, ДВОЈНОГ ДРЖАВЉАНСТВА, ИЗБОРНОГ ПРАВА, ПЕНЗИЈСКОГ, ЗДРАВСТВЕНОГ ОСИГУРАЊА, ОБАВЕЗЕ СРБИЈЕ У ЗАКЉУЧИВАЊУ СПОРАЗУМА СА ЗЕМЉАМА У КОЈИМА НАШИ СУГРАЂАНИ ЖИВЕ ИТД.. ЗАТИМ, УЛОГА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ ЈЕ И ЈАЧАЊЕ СВЕСТИ У ДОМАЋОЈ ЈАВНОСТИ О ЗНАЧАЈУ ДИЈАСПОРЕ И СРБА У РЕГИОНУ И НАРАВНО УМРЕЖАВАЊЕ, КОЈЕ ПОДРАЗУМЕВА ОДРЖИВУ И ФУНКЦИОНАЛНУ МРЕЖУ СВИХ ОРГАНИЗАЦИЈА СРБА У СВЕТУ .

БЕЗ ОБЗИРА НА ТО ШТО ДЕО НАС ЖИВИ У ДРУГИМ ДРЖАВА, МИ КАО НАРОД ТРЕБА ДА БУДЕМО ЈЕДИНСТВЕНИ, ДА НАС ПОВЕЗУЈЕ НЕРАСКИДИВА НИТ СРПСКЕ ДУШЕ И ДА ОЧУВАЊЕМ, ЈЕЗИКА, ПИСМА, ЈЕДНОМ РЕЧЈУ ИДЕНТИТЕТА СЕБИ ДУГУРОЧНО ГАРАНТУЈЕМО ОПСТАНАК.

У РАСЕЈАЊУ ЖИВИ ПРИБЛИЖНО ОКО ЧЕТИРИ И ПО МИЛИОНА СРБА, ОД ЧЕГА СКОРО ПОЛОВИНА У РЕГИОНУ, НАЈВИШЕ У РЕПУБЛИЦИ СРПСКОЈ И РЕПУБЛИЦИ ХРВАТСКОЈ.

ПОЛОЖАЈ СРБА КОЈИ ЖИВЕ ВАН МАТИЦЕ ЈЕ РАЗЛИЧИТ ОД ЗЕМЉЕ ДО ЗЕМЉЕ, ПРИЗНАТИ СУ ИЛИ НЕПРИЗНАТИ КАО НАЦИОНАЛНА МАЃИНА, ИМАЈУ ИЛИ НЕМАЈУ СВОЈЕ ПОЛИТИЧКЕ ПРЕДСТАВНИКЕ У ЗЕМЉАМА У КОЈИМА ЖИВЕ, ИМАЈУ ИЛИ НЕМАЈУ МОГУЋНОСТ ШКОЛОВАЊА НА СРПСКОМ ЈЕЗИКУ, ИМАЈУ ВИШЕ ИЛИ МАЃЕ ПРОСТОРА У МЕДИЈИМА ТИХ ЗЕМАЉА.

ДАКЛЕ, ПОЗИЦИЈЕ И ПОЛОЖАЈ СРПСКОГ НАРОДА У РАСЕЈАЊЕУ СЕ РАЗЛИКУЈЕ ОД ДРЖАВЕ ДО ДРЖАВЕ. СА НАМА СУ ДАНАС ПРЕДСТАВНИЦИ НАШИХ МЕДИЈА ИЗ РЕГИОНА, ПА ДА КРЕНЕМО

ОД **МАЂАРСКЕ**, У КОЈОЈ ПРЕМА ПОПИСУ ИЗ 2011 ГОДИНЕ ЖИВИ **10.038** ПРИПАДНИКА СРПСКОГ НАРОДА. САМОУПРАВА СРБА У МАЂАРСКОЈ ЈЕ

НАЈЗНАЧАЈНИЈА ОРГАНИЗАЦИЈА СРБА У ОВОЈ ЗЕМЉИ. ПОРТПАРОЛ СРПСКЕ НАЦИОНАЛНЕ МАЊИНЕ У ПАРЛАМЕНТУ МАЂАРСКЕ ЈЕ ЉУБОМИР АЛЕКСОВ. ШТО СЕ ТИЧЕ **ОБРАЗОВАЊА**: У ОКВИРУ РЕДОВНОГ ШКОЛСКОГ СИСТЕМА У СРПСКОЈ ШКОЛИ „НИКОЛА ТЕСЛА“ У БУДИМПЕШТИ НАСТАВА ЈЕ НА СРПСКОМ ЈЕЗИКУ, УЏБЕНИЦИ СУ ДЕЛОМ НА МАЂАРСКОМ А КОРИСТЕ СЕ И УЏБЕНИЦИ ИЗ СРБИЈЕ. НА НИВОУ ФАКУЛТЕТА, СРПСКИ ЈЕЗИК СЕ ИЗУЧАВА НА УНИВЕРЗИТЕТУ „ЕТВЕШ ЛОРАНД“ У БУДИМПЕШТИ И НА УНИВЕРЗИТЕТУ У СЕГЕДИНУ. КАДА ЈЕ У ПИТАЊУ **ИНФОРМИСАЊЕ**: СРПСКА МАЊИНА У МАЂАРСКОЈ ИМА НЕДЕЉНИ ЛИСТ „СРПСКЕ НЕДЕЉНЕ НОВИНЕ“ КОЈЕ ИЗЛАЗЕ У БУДИМПЕШТИ И ФИНАНСИРАЈУ СЕ НА ОСНОВУ МАЊИНСКОГ ЗАКОНА ПУТЕМ КОНКУРСА. ЗАТИМ ИНТЕРНЕТ РАДИО „СРБ“ СРПСКЕ ЗАЈЕДНИЦЕ У МАЂАРСКОЈ КОЈИ ЈЕ ОТПОЧЕО СА РАДОМ 2006. ТОКОМ 2011. ГОДИНЕ ДОШЛО ЈЕ ДО РЕОРГАНИЗАЦИЈЕ МАЂАРСКИХ ЈАВНИХ СЕРВИСА, СПАЈАЊЕМ МАЂАРСКЕ ТЕЛЕВИЗИЈЕ И РАДИЈА, ДУНАВСКЕ ТЕЛЕВИЗИЈЕ И НОВИНСКЕ АГЕНЦИЈЕ „МТИ“ И УКИНУТЕ СУ ДО ТАДА САМОСТАЛНЕ МАЊИНСКЕ РЕДАКЦИЈЕ – ПА И СРПСКЕ.

КАДА ЈЕ У ПИТАЊУ **СЛОВЕНИЈА**, ПРЕМА ПОСЛЕДЊЕМ ПОПИСУ СТАНОВНИШТВА ИЗ 2002. ГОДИНЕ У СЛОВЕНИЈИ ЖИВИ **38 964** СТАНОВНИКА СРПСКОГ ПОРЕКЛА. СРБИ У СЛОВЕНИЈИ **НЕМАЈУ СТАТУС НАЦИОНАЛНЕ МАЊИНЕ**. У РЕПУБЛИЦИ СЛОВЕНИЈИ ПОСТОЈЕ ДВЕ „КРОВНЕ“ ОРГАНИЗАЦИЈЕ: САВЕЗ СРПСКИХ ДРУШТАВА И САВЕЗ СРПСКЕ ДИЈАСПОРЕ СЛОВЕНИЈЕ. ШТО СЕ ТИЧЕ **ЈЕЗИКА И ОБРАЗОВАЊА** ДОПУНСКА НАСТАВА НА СРПСКОМ ЈЕЗИКУ НА ИНИЦИЈАТИВУ „ДРУШТВА ЗА СРПСКИ ЈЕЗИК И КУЛТУРУ“ НИЈЕ ДОВОЉНА. САВЕЗ СРПСКИХ ДРУШТАВА СЛОВЕНИЈЕ СПРОВЕО ЈЕ АНКЕТУ, МАЈА 2008. ГОДИНЕ, У СРЕДЊИМ ШКОЛАМА КОЈА ЈЕ ОБУХВАТАЛА 200 МЛАДИХ СРБА, СА ЦИЉЕМ ДА САЗНА КОЛИКО ПОЗНАЈУ ЋИРИЛИЧНО ПИСМО И ДА ЛИ ГОВОРЕ СРПСКИ ЈЕЗИК. РЕЗУЛТАТИ СУ ПОКАЗАЛИ ДА 90% НЕ ПОЗНАЈЕ ЋИРИЛИЧНО ПИСМО, ДОК 70% НЕПОТПУНО ГОВОРИ (МЕША СА СЛОВЕНАЧКИМ), ИЛИ НЕ ЗНА ДА ГОВОРИ СРПСКИ ЈЕЗИК).

ШТО СЕ ТИЧЕ КУЛТУРЕ И ИНФОРМИСАЊА: СРПСКЕ АСОЦИЈАЦИЈЕ У СЛОВЕНИЈИ ГОДИШЊЕ ОРГАНИЗУЈУ ЗНАЧАЈНЕ КУЛТУРНЕ МАНИФЕСТАЦИЈЕ. ПЕРИОДИЧНО ИЗЛАЗЕ ЧАСОПИСИ НА СРПСКОМ ЈЕЗИКУ „МОСТОВИ“ „НАШ ГЛАС“ „НАША РЕЧ“, „КОНТАКТ“, „ШТАЈЕРСКЕ НОВИНЕ“ „ОТАЏБИНА“ ЧАСОПИС ЗА КУЛТУРУ „БЕСЕДА“, А СВАКЕ ДРУГЕ НЕДЕЉЕ У 12:00 САТИ НА ТАЛАСИМА РАДИО СТУДЕНТА ЕМИТУЈЕ СЕ РАДИО ЕМИСИЈА „КОНТРОЛА ЛЕТА“. УПРАВА ЗА САРАДЊУ С ДИЈАСПОРОМ И СРБЕ У РЕГИОНУ МСП-А ЈЕ НА КОНКУРСУ ЗА СУФИНАНСИРАЊЕ ПРОЈЕКТА ПОДРЖАЛА И РАДИО ЕМИСИЈУ И ПОРТАЛ.

У РЕПУБЛИЦИ МАКЕДОНИЈИ, ПО ПОСЛЕДЊЕМ ПОПИСУ СТАНОВНИШТВА 2002. ГОДИНЕ, ЖИВИ **35.939** ПРИПАДНИКА СРПСКОГ НАРОДА. СРБИ СУ ТЕК 2001. ГОДИНЕ ДОБИЛИ СТАТУС НАЦИОНАЛНЕ МАЊИНЕ СРБИ СУ ПОЛИТИЧКИ ЗАСТУПЉЕНИ У ПАРЛАМЕНТУ РЕПУБЛИКЕ МАКЕДОНИЈЕ ПРЕКО СВОГ ПОСЛАНИКА ИВАНА СТОИЛКОВИЋА, КОЈИ ЈЕ И ПРЕДСЕДНИК ДЕМОКРАТСКЕ ПАРТИЈЕ СРБА У МАКЕДОНИЈИ. ИЗУЧАВАЊЕ СРПСКОГ ЈЕЗИКА У МАКЕДОНСКИМ ШКОЛАМА СЕ ПОЛАКО ГАСИ, ОСТАЛО ЈЕ САМО У ТРИ ОСНОВНЕ ШКОЛЕ: ТАБАНОВЦЕ, СТАРО НАГОРИЧАНЕ И КУЧЕВИШТЕ. КАДА ЈЕ

У ПИТАЊУ **ИНФОРМИСАЊЕ**: НА МАКЕДОНСКОЈ ТЕЛЕВИЗИЈИ ПОСТОЈИ РЕДАКЦИЈА ЕМИСИЈЕ „ВИДИК“ СА ПРОГРАМОМ НА СРПСКОМ ЈЕЗИКУ И ТО ТРИ ПОЛУЧАСОВНЕ ЕМИСИЈЕ НЕДЕЉНО. НА МАКЕДОНСКОМ РАДИЈУ СВАКОДНЕВНО СЕ ЕМИТУЈУ ПОЛУЧАСОВНЕ ЕМИСИЈЕ НА СРПСКОМ ЈЕЗИКУ ИЗДАВАЧКА КУЋА „СЛОВО ЉУБВЕ“ ТРИ ГОДИНЕ ИЗДАЈЕ ЧАСОПИС ЗА КЊИЖЕВНОСТ И КУЛТУРУ „СЛОВОЉУБВЕ“ А КУЛТУРНО-ИНФОРМАТИВНИ ЦЕНТАР СРБА У МАКЕДОНИЈИ „СПОНА“ ДО ПРОШЛЕ ГОДИНЕ ИЗДАВАО ЈЕ ПРОСВЕТНИ ИНФОРМАТОР ЗА ДЕЦУ „СЛОВО“.

ПРЕМА ПОПИСУ СТАНОВНИШТВА ИЗ 2011. ГОДИНЕ, **У РУМУНИЈИ** ЖИВИ **18.485** ПРИПАДНИКА СРПСКОГ НАРОДА. СРПСКА МАЊИНА У РУМУНИЈИ ИМА САМО ЈЕДНУ ОРГАНИЗАЦИЈУ - САВЕЗ СРБА РУМУНИЈЕ, КОЈИ ДЕЛУЈЕ КРОЗ 50 МЕСНИХ ОРГАНИЗАЦИЈА. ЗНАЧАЈНИ НОСИОЦИ АКТИВНОСТИ САВЕЗА СУ КОМИСИЈЕ ЗА: КУЛТУРУ, ИЗДАВАШТВО, ШКОЛСТВО, ОМЛАДИНУ И СПОРТ, А У МАЊОЈ МЕРИ И КОМИСИЈА ЗА ЕКОНОМСКА И СОЦИЈАЛНА ПИТАЊА. ПОД ПОКРОВИТЕЉСТВОМ САВЕЗА ОДВИЈА СЕ НАЈВЕЋИ ДЕО АКТИВНОСТИ КУЛТУРНО-УМЕТНИЧКИХ ДРУШТАВА, СРПСКИХ РЕДАКЦИЈА И ИЗДАВАЧКЕ КУЋЕ. У РУМУНИЈИ СЕ **НАСТАВА НА СРПСКОМ ЈЕЗИКУ** ОДВИЈА НА СВИМ НИВОИМА, У ОКВИРУ ДРЖАВНОГ ШКОЛСКОГ СИСТЕМА. СРПСКИ ЈЕЗИК СЕ ИЗУЧАВА И НА УНИВЕРЗИТЕТИМА У БУКУРЕШТУ И ТЕМИШВАРУ КАДА ЈЕ У ПИТАЊУ **ИНФОРМИСАЊЕ**: САВЕЗ СРБА У РУМУНИЈИ ИЗДАЈЕ НЕДЕЉНИ ЛИСТ „НАША РЕЧ“ , ШЕСТОМЕСЕЧНИК „КЊИЖЕВНИ ЖИВОТ“ И ЧАСОПИС „ТЕМИШВАРСКИ ВЕСНИК“ КОЈИ ШТАМПА ДВОМЕСЕЧНО. ДВОЈЕЗИЧНИ ТРОМЕСЕЧНИК СРПСКО-РУМУНСКИ МЕЂУНАРОДНИ ЧАСОПИС „ОГЛЕДАЛО - OGLINDA“, ИЗДАЈЕ КУЛТУРНО-ПРОСВЕТНА ЗАЈЕДНИЦА ОПШТИНЕ СЕЧАЊ (СРБИЈА) У САРАДЊИ СА САВЕЗОМ СРБА У РУМУНИЈИ, ТЕМИШВАРСКИМ УДРУЖЕЊЕМ САВЕЗА ПИСАЦА РУМУНИЈЕ И ДРУШТВОМ ЗА РУМУНСКИ ЈЕЗИК ВОЈВОДИНЕ.

СРПСКА РЕДАКЦИЈА ИЗ ТВ СТУДИЈА У ТЕМИШВАРУ ЕМИТУЈЕ СРЕДОМ, НА ДРУГОМ ПРОГРАМУ РУМУНСКЕ НАЦИОНАЛНЕ ТЕЛЕВИЗИЈЕ ЕМИСИЈУ „СРПСКИ ВИДИЦИ“ . НА РАДИО ТЕМИШВАРУ ЕМИТУЈЕ СЕ СВАКОДНЕВНО КОМПЛЕКСНА ЈЕДНОЧАСОВНА ЕМИСИЈА НА СРПСКОМ ЈЕЗИКУ. УДРУЖЕЊЕ СРПСКО-РУМУНСКИ ЦЕНТАР ОСНОВАЛО ЈЕ РАДИО СТАНИЦУ НА СРПСКОМ ЈЕЗИКУ - РАДИО БАНАТ ЛИНК.

ПРЕМА ПОПИСУ СТАНОВНИШТВА ОД АПРИЛА 2011. ГОДИНЕ, **У ХРВАТСКОЈ** ЖИВИ **186.633 ИЛИ 4,4 % СРБА**. НА ПРОСТОРУ ХРВАТСКЕ СРБИ ПОЛИТИЧКИ ДЕЛУЈУ ПРЕКО САМОСТАЛНЕ ДЕМОКРАТСКЕ СРПСКЕ СТРАНКЕ (СДСС) СА СЕДИШТЕМ У ВУКОВАРУ, ДЕМОКРАТСКЕ ПАРТИЈЕ СРБА СА СЕДИШТЕМ У ЗАГРЕБУ, СРПСКЕ НАРОДНЕ СТРАНКЕ (СНС) СА СЕДИШТЕМ У ЗАГРЕБУ, ПАРТИЈЕ ПОДУНАВСКИХ СРБА У ВУКОВАРУ, НАША СТРАНКА У ВУКОВАРУ И ЗАЈЕДНИЦЕ СРБА У ХРВАТСКОЈ (ЗСХ) СА СЕДИШТЕМ У ЗАГРЕБУ. НА ИЗБОРИМА КОЈИ СУ ОДРЖАНИ У ДЕЦЕМБРУ 2011. ГОДИНЕ У ХРВАТСКИ САБОР ИЗАБРАНА СУ ТРИ СРПСКА ПОСЛАНИКА. КАДА ЈЕ У ПИТАЊУ **ОБРАЗОВАЊЕ**: УСТАВНИ ЗАКОН О ПРАВИМА НАЦИОНАЛНИХ МАЊИНА, ЗАКОН О ОДГОЈУ И ОБРАЗОВАЊУ НА ЈЕЗИКУ И ПИСМУ НАЦИОНАЛНИХ МАЊИНА, ЗАКОН О УПОТРЕБИ ЈЕЗИКА И ПИСМА НАЦИОНАЛНИХ МАЊИНА У

ХРВАТСКОЈ, КАО И НИЗ ДРУГИХ ПОДЗАКОНСКИХ АКТА РЕГУЛИШУ ОБРАЗОВАЊЕ СРПСКЕ НАЦИОНАЛНЕ МАЊИНЕ НА ПРОСТОРУ РЕПУБЛИКЕ ХРВАТСКЕ. МЕЋУТИМ, СРБИ У ХРВАТСКОЈ ИНСИСТИРАЈУ НА ПРИМЕНИ УСТАВНОГ ЗАКОНА О ПРАВИМА НАЦИОНАЛНИХ МАЊИНА КОЈИ СРБИМА У ХРВАТСКОЈ, ПОРЕД ОСТАЛОГ, ТРЕБА ДА ОСИГУРАВА ПРАВО НА КУЛТУРНУ АУТОНОМИЈУ И ЗАШТИТУ ИДЕНТИТЕТА И ТО: СТВАРАЊЕ ПРАВНИХ И МАТЕРИЈАЛНИХ ПРЕТПОСТАВКИ ЗА ОСНИВАЊЕ И ДЕЛОВАЊЕ ШКОЛА НА СРПСКОМ ЈЕЗИКУ И ПИСМУ; ПРАКТИЧНУ УПОТРЕБУ СРПСКОГ ЈЕЗИКА И ПИСМА У ЈАВНОЈ И СЛУЖБЕНОЈ КОМУНИКАЦИЈИ; СЛОБОДНО ИСТИЦАЊЕ ЗНАМЕЊА И СИМБОЛА; ОЧУВАЊЕ И ЗАШТИТУ КУЛТУРНИХ ДОБАРА И ТРАДИЦИЈЕ; СЛОБОДНО ИСПОВЕДАЊЕ ПРАВОСЛАВНЕ ВЕРЕ; ПРИСТУП МЕДИЈИМА УКЉУЧУЈУЋИ И ОСНИВАЊЕ РЕДАКЦИЈЕ НА СРПСКОМ ЈЕЗИКУ НА ХРТ-У; СПРОВОЂЕЊЕ СТРАТЕГИЈЕ О ЗАПОШЉАВАЊУ ПО ПРИНЦИПУ ПРОПОРЦИОНАЛНЕ ЗАСТУПЉЕНОСТИ А ПОСЕБНО У ОРГАНИМА ДРЖАВНЕ УПРАВЕ, ПОЛИЦИЈИ, СУДСТВУ И ДР. ШТО СЕ ТИЧЕ **ИНФОРМИСАЊА**: СРПСКО НАРОДНО ВИЈЕЋЕ И ЗАЈЕДНИЧКО ВИЈЕЋЕ ОПШТИНА ВУКОВАР ИЗДАЈУ НЕДЕЉНЕ НОВИНЕ „НОВОСТИ“ У ЗАГРЕБУ. ЗАЈЕДНИЧКО ВЕЋЕ ОПШТИНА ИЗДАЈЕ РЕГИОНАЛНИ ЛИСТ „ИЗВОР“ СВАКИХ 15 ДАНА, СКД „ПРОСВЈЕТА“ ДВОМЕСЕЧНО ИЗДАЈЕ ЧАСОПИС „ПРОСВЈЕТА“; ПОДОДБОР „ПРОСВЈЕТЕ“ У РИЈЕЦИ ИЗДАЈЕ МЕСЕЧНИ ЧАСОПИС ЗА ДЕЦУ „БИЈЕЛА ПЧЕЛА“, А ПОДОДБОР „ПРОСВЈЕТЕ“ И ВИЈЕЋЕ НАЦИОНАЛНЕ МАЊИНЕ У СПЛИТУ ПЕРИОДИЧНО ОБЈАВЉУЈЕ „СРПСКО-ДАЛМАТИНСКИ МАГАЗИН“. ОПШТИНА ВОЉНИЋ ДВОМЕСЕЧНО ИЗДАЈЕ ЧАСОПИС „МОЈ КОРДУН“, ВИЈЕЋЕ СРПСКЕ НАЦИОНАЛНЕ МАЊИНЕ У ЗАГРЕБУ - ИЛУСТРОВАНИ МАГАЗИН „ЗАГРЕБ 1784“, А СРПСКИ ДЕМОКРАТСКИ ФОРУМ - МЕСЕЧНИК „ИДЕНТИТЕТ“. ОСИМ НАВЕДЕНИХ ПИСАНИХ МЕДИЈА, СРБИ У ХРВАТСКОЈ ЈОШ УВЕК НЕМАЈУ ПРОСТОРА У ДРУГИМ МЕДИЈИМА. ШТО СЕ **ЕЛЕКТРОНСКИХ МЕДИЈА** ТИЧЕ, СРБИ У ХРВАТСКОЈ ИМАЈУ ТРИ РАДИО СТАНИЦЕ РЕГИСТРОВАНЕ ЗА ПРОГРАМ НА СРПСКОМ ЈЕЗИКУ. РАДИО „ДУНАВ“ ДЕЛУЈЕ У ВУКОВАРУ И ИМА ГРАДСКУ КОНЦЕСИЈУ, А ИСТИ ДОМЕТ ИМАЈУ И РАДИО „БОРОВО“ У БОРОВУ И РАДИО „БАНСКА КОСА“ У БЕЛОМ МАНАСТИРУ. ПРОГРАМ ЈЕ БАЗИРАН НА ИНФОРМАТИВНО-ПОЛИТИЧКОМ, КАО И РЕВИЈАЛНОМ САДРЖАЈУ. У ВИШЕ СРЕДИНА У ХРВАТСКОЈ У КОЈИМА ПРЕТЕЖНО ЖИВЕ СРБИ, А У ОРГАНИЗАЦИЈИ ВИЈЕЋА СРПСКЕ НАЦИОНАЛНЕ МАЊИНЕ И ЛОКАЛНИХ МЕДИЈА, ПРИПРЕМАЈУ СЕ И ЕМИТУЈУ У ОДРЕЂЕНИМ ВРЕМЕНСКИМ ИНТЕРВАЛИМА ЕМИСИЈЕ ЗА ПРИПАДНИКЕ СРПСКОГ НАРОДА. СРБИ У ХРВАТСКОЈ ИМАЈУ И СВОЈУ ТВ ПРОДУКЦИЈУ ПОД ОКРИЉЕМ ЗАЈЕДНИЧКОГ ВЕЋА ОПШТИНА ИЗ ВУКОВАРА. НА ОСНОВУ ПОТПИСАНОГ СПОРАЗУМА СА ЈАВНИМ СЕРВИСОМ РТВ ВОЈВОДИНЕ, ПОЛУЧАСОВНА ЕМИСИЈА СПЕКТРАЛНОГ САДРЖАЈА ЕМИТУЈЕ СЕ СВАКЕ ДВЕ НЕДЕЉЕ НА ДРУГОМ ПРОГРАМУ РТВ ВОЈВОДИНЕ

У ЦРНОЈ ГОРИ ПО ПОПИСУ СТАНОВНИШТВА ИЗ 2011. ГОДИНЕ ЖИВИ 178.110 ИЛИ 28,73 % СРБА, ШТО ЈЕ ЗА 3,26 % МАЊЕ НЕГО ПРЕ ДЕСЕТ ГОДИНА. ПОЛИТИЧКИ СУ ЗАСТУПЉЕНИ У ПАРЛАМЕНТУ ЦРНЕ ГОРЕ СА 21 ПОСЛАНИКОМ РАЧУНАЈУЋИ И ПОСЛАНИКЕ СНП. ШТО СЕ ТИЧЕ **ОБРАЗОВАЊЕ**: СРПСКИМ ЈЕЗИКОМ У ЦРНОЈ ГОРИ ГОВОРИ 43% СТАНОВНИШТВА (ПО СТАТИСТИЦИ ЊИХОВОГ ЗАВОДА) А УСТВАРИ СРПСКИМ ЈЕЗИКОМ ГОВОРИ

ЗНАТНО ПРЕКО 50% И РЕЛЕВАНТНА ЈЕ ВЕЋИНА У ЦРНОЈ ГОРИ. УПРКОС ТОМЕ, УСТАВОМ ЦРНЕ ГОРЕ ЦРНОГОРСКИ ЈЕЗИК ЈЕ НАМЕТНУТ КАО СЛУЖБЕНИ.

2004. ГОДИНЕ УКИНУТ ЈЕ СРПСКИ ЈЕЗИК У ШКОЛАМА И УВОДЕН У ОБРАЗОВНИ СИСТЕМ „МАТЕРЊИ“ А ЗАТИМ 2011. ГОДИНЕ СЕ УВОДИ ЦРНОГОРСКИ, АЛИ ПОСЛЕ ДОГОВОРА СА ОПОЗИЦИЈОМ НАСТАВНИ ПРЕДМЕТ ЗОВЕ „ЦРНОГОРСКИ-СРПСКИ, БОСАНСКИ, ХРВАТСКИ“. КАДА ЈЕ У ПИТАЊУ **ИНФОРМИСАЊЕ**: ОСИМ РАДИО СВЕТИГОРЕ И НЕКОЛИКО РАДИО-СТАНИЦА ЛОКАЛНОГ ДОМЕТА, КАО И ДНЕВНОГ ЛИСТА „ДАН“ И ПЕТНАЕСТОДНЕВНИК „СРПСКЕ НОВИНЕ“, ПОЧЕТКОМ ЈУЛА 2010. ГОД. СРПСКИ НАЦИОНАЛНИ САВЈЕТ ЦРНЕ ГОРЕ, ПОКРЕНУО ЈЕ РАД СРПСКЕ ТЕЛЕВИЗИЈЕ КОЈА СВОЈ ПРОГРАМ ЕМИТУЈЕ ПУТЕМ КАБЛОВСКОГ ОПЕРАТЕРА „ТЕЛЕКОМ ЦРНА ГОРА“ И ВИДЉИВ У ЦЕЛОЈ ЦРНОЈ ГОРИ.

ПРЕМА ПОДАЦИМА ЗАВОДА ЗА СТАТИСТИКУ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ ИЗ 2006. ГОДИНЕ, **У РЕПУБЛИЦИ СРПСКОЈ ЖИВИ 1.487.785 СТАНОВНИКА, ОД ЧЕГА 1.400.000 СРБА. У ФЕДЕРАЦИЈИ БИХ ПРЕМА ПРОЦЕНИ ИНСТИТУЦИЈА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ, ЖИВИ ОКО 50.000 СРБА, ШТО У УКУПНОМ БРОЈУ СТАНОВНИКА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ ЗНАЧИ ДА ИМА 1.450.000 СРБА.**

СРБИ ИМАЈУ ДЕЛЕГАТЕ У СКУПШТИНАМА КАНТОНА И ОДБОРНИКЕ У ОПШТИНАМА У ФЕДЕРАЦИЈИ БИХ ЗАВИСНО ОД ПРОЦЕНТА СРБА У БРОЈУ СТАНОВНИКА. У ОПШТИНАМА ДРВАР, ГРАХОВО, ГЛАМОЧ И БОСАНСКИ ПЕТРОВАЦ, ГДЕ СУ СРБИ ВЕЋИНА, ФОРМИРАЈУ ЛОКАЛНУ ВЛАСТ КОЈА НЕМА ВЕЋИХ ИНГЕРЕНЦИЈА. КАДА ЈЕ У ПИТАЊЕ **ОБРАЗОВАЊЕ**: У ФЕДЕРАЦИЈИ БИХ НЕ ПОСТОЈЕ ПОСЕБНЕ ШКОЛЕ НА СРПСКОМ ЈЕЗИКУ. И ОСНОВНЕ И СРЕДЊЕ ШКОЛЕ СУ НАЦИОНАЛНО МЕШОВИТЕ. НАЦИОНАЛНА ГРУПА ПРЕДМЕТА: СРПСКИ ЈЕЗИК, ИСТОРИЈА И ВЕРОНАУКА УЧЕ СЕ НА СРПСКОМ ЈЕЗИКУ (НАСТАВНИЦИ И ПРОФЕСОРИ СУ СРПСКЕ НАЦИОНАЛНОСТИ), А ПОЗНАВАЊЕ ПРИРОДЕ И ДРУШТВА И ГЕОГРАФИЈА, ИАКО ПРИПАДАЈУ НАЦИОНАЛНОЈ ГРУПИ СА ОСТАЛИМ ПРЕДМЕТИМА, УЧЕ СЕ НА ХРВАТСКОМ ЈЕЗИКУ. УЏБЕНИКЕ ЗА НАЦИОНАЛНУ ГРУПУ ПРЕДМЕТА НАБАВЉАЈУ ИЗ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ, А ЗА ОСТАЛЕ ПРЕДМЕТЕ ИЗ ЗАВОДА У МОСТАРУ И САРАЈЕВУ И ТО НА ХРВАТСКОМ ЈЕЗИКУ. НАСТАВА СЕ ОДВИЈА ПО ПРОГРАМИМА КАНТОНА.

ПО ПРОЦЕНАМА ПРЕДСТАВНИКА СРПСКИХ УДРУЖЕЊА „МОРАЧА-РОЗАФА“ И „СВ. ЈОВАН ВЛАДИМИР“ **У АЛБАНИЈИ ЖИВИ ОКО 30.000 ПРИПАДНИКА СРПСКО-ЦРНОГОРСКЕ МАЊИНЕ (КАКО САМИ СЕБЕ НАЗИВАЈУ)** СРПСКА ЗАЈЕДНИЦА ЈЕ ТЕК 2006. ГОДИНЕ ДОБИЛА СТАТУС НАЦИОНАЛНЕ МАЊИНЕ. НИСУ ЗАСТУПЉЕНИ У ПАРЛАМЕНТУ РЕПУБЛИКЕ АЛБАНИЈЕ И НЕМАЈУ ФОРМИРАНУ СВОЈУ ПОЛИТИЧКУ ПАРТИЈУ. АЛБАНСКА ВЛАДА ЈЕ 2004. ГОДИНЕ ФОРМИРАЛА ДРЖАВНИ КОМИТЕТ ЗА МАЊИНЕ У КОЈЕМ ЈЕ И ПРЕДСТАВНИК СРБА. СРБИ И ЦРНОГОРСЦИ ЗАЈЕДНО СУ ОРГАНИЗОВАНИ У УДРУЖЕЊУ „МОРАЧА-РОЗАФА“ . ФОРМИРАНО ЈЕ ПРАВОСЛАВНО УДРУЖЕЊЕ „СВЕТИ ЈОВАН ВЛАДИМИР“ СА СЕДИШТЕМ У СКАДРУ И УДРУЖЕЊЕ СРБА „ЈЕДИНСТВО“ У ФИРУ. ШТО СЕ ТИЧЕ **ОБРАЗОВАЊА**: НЕ ПОСТОЈИ ОСНОВНА И СРЕДЊА ШКОЛА СА НАСТАВОМ НА СРПСКОМ ЈЕЗИКУ, КАО НИ НАСТАВА У ОКВИРУ ЦРКВЕНО-ШКОЛСКИХ ОПШТИНА ИЛИ ДОПУНСКА НАСТАВА. КАДА ЈЕ У ПИТАЊУ **ИНФОРМИСАЊЕ**: ТРЕНУТНО У АЛБАНИЈИ НЕ ПОСТОЈИ НИЈЕДАН

ОБЛИК ИНФОРМИСАЊА НА СРПСКОМ ЈЕЗИКУ У ЕЛЕКТРОНСКОМ ИЛИ ПИСАНОМ ОБЛИКУ.

КАДА ЈЕ У ПИТАЊУ НАША ДИЈАСПОРА, МОРАМ ДА ПОМЕНЕМ ЧИЊЕНИЦУ ДА СВАКЕ ГОДИНЕ ИЗ ДИЈАСПОРЕ У МАТИЦУ СТИЖЕ ПЕТ МИЛИЈАРДИ ДОЛАРА ПО ОСНОВУ ДЕВИЗНИХ ДОЗНАКА, ШТО ЧИНИ 14% БРУТО ДРУШТВЕНОГ ПРОИЗВОДА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ. НАШИ СУГРАЂАНИ КОЈИ ЖИВЕ ВАН ГРАНИЦА МАТИЦЕ ПОКАЗАЛИ СУ ВЕЛИКУ ХУМАНОСТ, СОЛИДАРНОСТ И ЉУБАВ ПРЕМА СВОЈОЈ ДРЖАВИ ПОСЕБНО У ВРЕМЕ ПРОШЛОГОДИШЊИХ МАЈСКИХ ПОПЛАВА. У ПРИЛОГ ТОМЕ ГОВОРИ ЧИЊЕНИЦА ДА СЕ ПРЕКО 1.300 НАЈРАЗЛИЧИТИЈИХ АСОЦИЈАЦИЈА, КОЈЕ ОКУПЉАЈУ ПРИПАДНИКЕ НАШЕ ДИЈАСПОРЕ У СВЕТУ И СРБЕ У РЕГИОНУ, ОДАЗВАЛО СЕ АПЕЛУ ВЛАДЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ И НАДЛЕЖНОМ ДИПЛОМАТСКО-КОНЗУЛАРНОМ ПРЕДСТАВНИШТВУ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ И УКЉУЧИЛО У ПРУЖАЊУ ПОМОЋИ У ЉУДСТВУ, ОПРЕМИ, ХУМАНИТАРНОЈ ПОМОЋИ, ФИНАНСИЈСКОЈ ПОМОЋИ. ПРЕМА ЕВИДЕНЦИЈИ МСП ДО 20. ЈАНУАРА 2015.Г. НА НАМЕНСКИ РАЧУН МИНИСТАРСТВА СПОЉНИХ ПОСЛОВА УПЛАЋЕНО ЈЕ 4.117.082,72 ЕУРА, НА ПП РАЧУН 691.554,72 ЕУРА, ДАКЛЕ ГОВОРИМО САМО О ОНОЈ ПОМОЋИ КОЈА ЈЕ ИШЛА ПРЕКО ДИПЛОМАТСКО КОНЗУЛАРНИХ ПРЕДСТАВНИШТАВА, КОЈЕ ТРЕБА ПОХВАЛИТИ ЗА ТАДАШЊИ 24 ЧАСОВНИ РАД И ИЗДАТИМ ПОТВРДАМА И ОБАВЕШТЕЊИМА, КАКО БИ ХУМАНИТАРНА ПОМОЋ У РОБИ, КОЈЕ ЈЕ БИЛО ПРЕКО 7.500 ТОНА-ВРЕДНОСТИ 32,5 МИЛИОНА ЕУРА,, КАО И ДА СУ ОРГАНИЗОВАЛИ БЕСПЛАТНИ ТРАНСПОРТ ИСТИХ, ШТО ЈЕ УМАЊИЛО ТРОШКОВЕ ЗА 20%. ДАКЛЕ, НА ОСНОВУ РАСПОЛОЖИВИХ ПОДАТАКА, ПОСРЕДСТВОМ ДКП-А МРЕЖЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ ДО САДА ЈЕ ПРИКУПЉЕНА ХУМАНИТАРНА ПОМОЋ У УКУПНОМ ИЗНОСУ ОД АПРОКСИМАТИВНО ПРЕКО 41 МИЛИОН ЕУРА. НАРАВНО ДА ЈЕ С ДРУГЕ СТРАНЕ БИЛО УПЛАТА НАШЕ ДИЈАСПОРЕ ДИРЕКТНО НА РАЧУН МИНИСТАРСТВА ФИНАНСИЈА. ТАКОЂЕ, МОРА ДА СЕ КАЖЕ ДА ОВАЈ ПУТ, ЗА РАЗЛИКУ ОД НЕКИХ РАНИЈИХ ВРЕМЕНА, НИЈЕ БИЛО ЗЛОУПОТРЕБА И НАДАМО СЕ ДА ЈЕ ОВО ЈОШ ЈЕДАН ОД НАЧИНА КАКО ДА ВРАТИМО ПОВЕРЕЊЕ НАШЕ ДИЈАСПОРЕ.

ВЕЗА МАТИЧНЕ ДРЖАВЕ СА НАШИМ СУГРАЂАНИМА, КОЈИ ЖИВЕ У ИНОСТРАНСТВУ ЈЕ НЕОПХОДНА, А КОМУНИКАЦИЈА И ИНФОРМИСАЊЕ ВАЖАН ЧИНИЛАЦ МЕЂУСОБНОГ УВАЖАВАЊА И ПОШТОВАЊА И ЗАЈЕДНИЧКОГ ЦИЉА У ОЧУВАЊУ СРПСКОГ ИДЕНТИТЕТА.

НАДАМ СЕ ДА ЋЕМО ДАНАШЊИМ ЗАПАЖАЊИМА, СУГЕСТИЈАМА, ПРЕДЛОЗИМА, ЗАЈЕДНИЧКИ ПОКУШАТИ ДА ИЗДВОЈИМО СЕГМЕНТЕ, КОЈИ СЕ МОГУ ПОБОЉШАТИ, УНАПРЕДИТИ, СВЕ У ЦИЉУ КАКО БИ УЛОГА МЕДИЈА У У ИНФОРМИСАЊУ О ПОЛОЖАЈУ ДИЈАСПОРЕ И СРБА У РЕГИОНУ И ОБАВЕШТЕНОСТ СРБА У РЕГИОНУ И НАШЕ ДИЈАСПОРЕ БИЛА У ЗАЈЕДНИЧКОМ ИНТЕРЕСУ.

САМО БИХ ДА ПОМЕНЕМ, КАДА СУ ДОМАЋИ МЕДИЈИ У ПИТАЊУ:

1.САТЕЛИТИСКИ ПРОГРАМ (РТС – ЕМИСИЈА СРБИЈА НА ВЕЗИ И РАДИО БЕОГРАД 1.ПРОГРАМ) ПОКРИВЕНОСТ ЈЕ НА ТЕРИТОРИЈИ ЕВРОПЕ, СЕВЕРНЕ АМЕРИКЕ, АУСТРАЛИЈЕ, НОВОГ ЗЕЛАНДА, А ПРЕКО НАЈВЕЋИХ КАБЛОВСКИХ И АЛПИТИВИ СИСТЕМА ШИРОМ РЕГИОНА. РТС ИМА СПЕЦИЈАЛИЗОВАНУ

РЕДАКЦИЈУ КОЈА ПРОИЗВОДИ ЕМИСИЈЕ ПОСВЕЋЕНЕ ДИЈАСПОРИ И ЗА ДИЈАСПОРУ И ОНА ЈЕ ДА КАЖЕМ ГЛАВНА ИНФОРМАТИВНА ВЕЗА ИЗМЕЂУ МАТИЦЕ И РАСЕЈАЊА. **ДРУГО** РАДИО БЕОГРАД ПРВИ ПРОГРАМ , ПОРЕД САТЕЛИТСКОГ, МОЖЕ ДА СЕ ПРАТИ ПРЕКО ИНТЕРНЕТА, ДОК ПРЕКО ФМ-А МОЖЕ ДА СЕ ПРАТИ ПОРЕД, ДАКЛЕ, СРБИЈЕ И У ДЕЛУ ЦРНЕ ГОРЕ, ДЕЛУ БИХ И ДЕЛУ ХРВАТСКЕ.

МЕЂУНАРОДНИ РАДИО СРБИЈА СЕ ЧУЈЕ У НАЈВЕЋЕМ ДЕЛУ ЕВРОПЕ, СЕВЕРНЕ И ЈУЖНЕ АМЕРИКЕ И АУСТРАЛИЈЕ.

ОД ШТАМПАНИХ МЕДИЈА ПОМЕНУО БИХ ФРАНКФУРТСКЕ НОВИНЕ-ФРАНКФУРТСКЕ ВЕСТИ И ВЕЧЕРЊЕ НОВОСТИ, КОЈЕ РЕДОВНО ИЗЛАЗЕ У ИНОСТРАНСТВУ.

ОВО СУ САМО НЕКЕ ПОЈЕДИНОСТИ, А САДА ЋЕ НАМ НЕШТО ВИШЕ РЕЋИ УЧЕСНИЦИ СЕДНИЦЕ.